

ДЗЬОБАНЬ ОЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ **(до ювілею науковця та педагога)**



20 лютого виповнилося 50 років від дня народження доктора філософських наук, професора Олександра Петровича Дзьобаня – талановитої людини, вченого і викладача, професора кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

О. П. Дзьобань народився на Хмельниччині. Закінчив із золотою медаллю середню школу в 1983 р. і вступив до Житомирського вищого військового училища радіоелектроніки ППО. Після закінчення військового закладу з відзнакою у 1987 р. проходив службу на офіцерських посадах у Збройних Силах.

Після закінчення у 2000 р. ад'юнктури Харківського військового університету й дострокового захисту дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук проходив службу на посадах старшого викладача та доцента кафедри філософії Харківського військового університету.

У 2003 р. був звільнений з військової служби у запас у зв'язку зі скороченням Збройних Сил України, працював доцентом кафедри філософії Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого.

У 2005 р. вперше в Україні захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора філософських наук за спеціальністю 21.03.01 – гуманітарна і політична безпека держави на тему «Національна безпека в умовах соціальних трансформацій (теоретико-методологічний аналіз)» у Національному інституті стратегічних досліджень при Президентові України (м. Київ).

З травня 2006 р. по теперішній час працює професором кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. Вчене звання професора присвоєно у 2007 р.

Фахівець у галузі національної безпеки. У коло наукових інтересів входять також проблеми філософії інформаційного суспільства, інформаційного права, інформаційного насильства.

За період роботи на кафедрі філософії зарекомендував себе як талановитий вчений та викладач. Опублікував понад 320 наукових, навчальних і навчально-методичних праць, у тому числі 21 монографію, 6 з яких – особисті, 17 підручників та навчальних посібників (у співавторстві), 12 словників (у співавторстві). Серед них – монографії: «Національна безпека України в етно-ментальному та міжнародному вимірах» (2004), «Проблеми влади і права в умовах посттоталітарних трансформацій: міждисциплінарний аналіз» (2004), «Національна безпека в умовах соціальних трансформацій (методологія дослідження та забезпечення)» (2006), «Національна безпека України: концептуальні засади та світоглядний сенс» (2007), «Проблеми модернізації політичних систем сучасності» (2008), «Теоретичні основи національної безпеки України» (2009), «Інформаційна безпека у проблемному полі соціокультурної реальності» (2010), «Інформаційне насильство та безпека: світоглядно-правові аспекти» (2011), «Філософія інформаційних комунікацій» (2012), «Філософія інформаційного права: світоглядні й загальнотеоретичні засади» (2013), «Суспільство, людина, право: сучасні дослідження актуальних проблем» (2014), «Інформаційне суспільство: філософсько-правовий вимір» (2014); підручники: «Філософія права» (2005, 2009, 2013), «Філософія історії» (2006), «Філософія» (2013).

Свої професійні знання та навички професор О. П. Дзьобань успішно реалізує у процесі підготовки наукових кадрів. Він є членом спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій у Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого та у Національному інституті стратегічних досліджень при Президентові України, 10 років читає лекції з філософії аспірантам та здобувачам наукового ступеня з юридичних спеціальностей. Є членом редакційних колегій низки наукових журналів та збірників.

У складі робочих та експертних груп брав участь у підготовці Стратегії національної безпеки України, Концепції гуманітарного розвитку України, Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність», Концепції інформаційної безпеки України.

Переможець обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації «Викладач гуманітарних дисциплін» у 2007 р., лауреат Премії

імені Ярослава Мудрого у номінації «За видатні досягнення в науково-дослідницькій діяльності з проблем правознавства» (2013) та номінації «За підготовку і видавання підручників для студентів юридичних спеціальностей вищих закладів освіти» (2015). Нагороджений також відзнаками Міністерства оборони України та Служби безпеки України.

Редакційна колегія «Вісника Національного університету “Юридична академія України імені Ярослава Мудрого”» та колектив кафедри філософії Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого щиро вітають Олександра Петровича Дзьобаня з ювілеєм і зичать йому міцного здоров’я, благополуччя, творчої наснаги і реалізації його невичерпного таланту, любові та миру.